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Η εκπαιδευτική επίσκεψή μας πραγματοποιήθηκε στο Κέντρο Μελέτης και Διάδοσης 
Μύθων και Παραμυθιών στο «Σπίτι των Παραμυθιών – Το Μουσείο Αλλιώς» .   

Οι εκπαιδευόμενες συμμετείχαν στο πρόγραμμα :«ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΧΡΗΣΗ ΤΩΝ 
ΠΑΡΑΜΥΘΙΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΦΗΓΗΣΗΣ ΩΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΡΓΑΛΕΙΟ:  Μορφολογία. 
επινόηση, αφήγηση, δραματοποίηση» 

Το   εκπαιδευτικό πρόγραμμα,  είχε  ως στόχο οι συμμετέχουσες  να αποκομίσουν 
βιωματικά, γνώσεις για την μορφολογία των παραμυθιών, την αφήγησή τους, αλλά και 
την αξιοποίηση και τη χρήση τους ως εκπαιδευτικό εργαλείο. Απώτερος στόχος είναι η 
ανάπτυξη της φαντασίας με την επινόηση ιστοριών ή χρήση του λόγου για την αφήγηση 
τους τα ερεθίσματα για την ανάπτυξη εικαστικών τεχνών, τα παιχνίδια ρόλων, ο 
αυτοσχεδιασμός.    

Στάδια εργασίας: 
Εισαγωγή για το παραμύθι και την μορφολογία των παραμυθιών. 
Επινόηση ιστοριών 
Πες το με λέξεις (Αφήγηση ιστοριών) 
Πες το με εικόνες (Σχέδια - Ζωγραφιές ιστοριών) 
Πες το με ήχους (Ηχογραφήματα ιστοριών) 
Παίξε το (Δραματοποίηση ιστοριών )  
Επίλογος- συμπεράσματα. 
 
Αξιοποίηση της δυναμικής της αφήγησης  

Με την αξιοποίηση της δυναμικής της αφήγησης επιτυγχάνουμε την απελευθέρωση της 
φαντασίας και την ενίσχυση των δεξιοτήτων κριτικής σκέψης, ανάλυσης και σύνθεσης 



πληροφοριών, ιδιαιτέρως βεβαίως των παιδιών. Έτσι, η αφήγηση αξιοποιείται μεν για τον 
ψυχαγωγικό της ρόλο, αλλά έχει εφαρμοστεί ευρέως στην εκπαίδευση ως πρωταρχικό 
μέσο διαπαιδαγώγησης, καθώς έχει διαπιστωθεί ότι  προσελκύει το ενδιαφέρον και βοηθά 
στην εμπέδωση των πληροφοριών από τους εκπαιδευόμενους, αφού οι άνθρωποι μπορούν 
να απομνημονεύσουν και να ανακαλέσουν πιο εύκολα πληροφορίες τις οποίες έλαβαν 
μέσα από μια ιστορία.  

Στο τέλος του εργαστηρίου οι συμμετέχουσες έλαβαν βεβαιώσεις παρακολούθησης. 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΌ ΥΛΙΚΌ: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 



  



 


